



2025年3月10日 星期一
农历乙巳年二月十一

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5384期

启东日报



吴新明杨中坚薛济萍走进新华报业演播室——

“万亿之城”，勇挑大梁走在前

3月5日下午，习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调，圆满实现“十四五”发展目标，经济大省要挑大梁。3月7日，全国人大代表、南通市委书记吴新明，全国人大代表、启东市委书记杨中坚，全国人大代表、中天科技集团董事长薛济萍走进全国两会新华报业全媒体访谈节目“今天我主持”演播室，共话“万亿之城”如何勇挑大梁走在前。

主持人：“万亿俱乐部”成员南通今年拿出了怎样的“施工图”？南通的发展实践又将如何有效助推江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范，为全国其他地区高质量发展提供可借鉴的经验？

吴新明：习近平总书记十分关心南通发展，手把手指导、面对面勉励我们要用好长三角一体化发展的国家战略，充分体现了对南通的亲切关怀和殷切期望。今年全国两会，总书记再次参加江苏团审议并发表重要讲话，对江苏挑大梁提出四个方面的着力点，为我们迈向“下一个万亿”指明了前进方向、提供了根本遵循。

南通将深入学习领会总书记重要讲话精神，坚持勇挑重担、开拓进取，求真务实、真抓实干，奋力打造全省高质量发展重要增长极，以经济大市的应有担当

为全国全省发展大局勇挑大梁、多作贡献。奋进“下一个万亿”，南通重点聚焦创新引领、跨江融合、向海发展三个方面。一是更高水平推动创新发展，把创新作为关键抓手，突出科技创新和产业创新融合，着力建设更高水平国家创新型城市；二是更深层次推动跨江融合，联动落实长三角一体化发展、长江经济带发展等国家战略，聚力共建长江口产业创新绿色发展协同区，在“融入长三角”中“支撑长三角”；三是更大力度推动向海图强，锚定建设全省海洋产业高质量发展先行区目标，力争今年涉海产业规模突破1万亿元。

杨中坚：启东大力实施向海发展战略，扎实推进海洋强市建设。我们将“最海洋”融入城市肌理，以海聚能强引擎、以海强链筑优势、以海为媒拓空间、以海提品质风貌、以海惠民增福祉，全面提升涉海科技驱动力、海洋经济支撑力、滨海城镇辐射力，锻造“生物医药就到启东、海工船舶就来启东”的产业地标，奋力打造具有江苏标识、江海特质的“海上新启东”，勇当江苏向海图强龙头板块。在向海发展同时，加快长江口产业创新绿色发展协同区北岸先行区建设，持续放大区域优势“强磁场”效应，持续推动产业层级向中高端跃升，持续提升营商环境软实力水平，让“江海兴”成为启东现代化新实践的最

美篇章。
主持人：这次全国两会上，总书记再次强调要全面落实民营企业座谈会精神，一视同仁对待各种所有制企业，持续优化营商环境。南通接下来将采取哪些政策举措，贯彻落实好总书记指示精神，更大力度促进民营经济健康发展、高质量发展？

吴新明：南通素来崇尚重工、民营经济活跃。当前，我们正全面落实总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，深入开展“营商环境提升年”活动，全力打造“万事好通”营商环境服务品牌，以深层次改革和高水平开放构建市场化、法治化、国际化一流营商环境，进一步激发民营经济活力，为推进中国式现代化南通新实践提供坚实支撑。一是打造“市场说了算”的一流市场化营商环境。注重发挥经济体制改革的牵引作用，把市场能做的尽量交给市场，充分激发经营主体自身驱动力和创造力。二是打造“稳定可预期”的一流法治化营商环境。坚持“法治是最好的营商环境”，用法治思维和法治方式，引导规范各类经济活动，确保市场经济既生机勃勃、又井然有序。三是打造“来了不想走”的一流国际化营商环境。目前南通与全球超200个国家和地区保持经贸往来，年进出口总值近4000亿元，我们将持续加大外商投资引导力度，推动涉外办事更加便捷化，加强国际

交流合作，进一步增强对全球投资者的吸引力。

薛济萍：习近平总书记的重要讲话，传递了支持民营经济发展壮大的最强音，我们感到前所未有的价值感、责任感和使命感。这次全国两会，我们南通代表集体乘坐高铁来北京，大家拍合影时，书记和市长主动让我站在正中间，我内心非常感动。通过这一个小小细节，我强烈感受到市委市政府对我们民营企业家的尊重和礼遇。我想，从党中央到地方都对我们民营企业这么重视，创造了这么好的营商环境，我们一定要守牢实体经济，抓好技术创新，一步一个脚印，继续把企业做强做大优，扎根江海、服务南通，绝不辜负党和政府对我们的关心厚爱。

杨中坚：我们树牢“抓营商环境就是抓发展、抓发展必须抓营商环境”的理念，将从“营商”出发，以“商赢”落脚，持续深化“营商环境提升年”活动，全面推广签约即颁照、拿地即开工、竣工即投用等模式，细化“企管家”“碳管家”“建管家”服务，用政府服务“效率”换取企业发展“效益”。扎实开展“千企大走访”，持续推进企业服务中心“一站式”服务效能，擦亮“万事好通·益企启”营商环境品牌，切实以营商环境“软实力”夯实经济发展“硬支撑”。

(下转第2版)

启东首个省级地方标准正式实施

整合“一揽子事”高效办成一件事

本报讯 近日，由市数据局牵头主导编制的江苏省地方标准《政务服务“一件事一次办”服务规范》获批发布，并于3月6日起正式实施。

该标准深入贯彻落实国务院“高效办成一件事”决策部署，是全省首个政务服务“一件事一次办”领域的地方法规，为构建具有江苏特色的政务服务事项集成化办理模式、政务服务“一件事一次办”全流程管理提供了可借鉴性高、可操作性强的标准化路径。

标准阐述了“一件事”“一件事一次办”等各术语的具体内涵，规定了工作原则、组织机构、服务范围、服务渠道、服务流程、服务保障、监督及评价、持续改进等内容。

此次标准的制定关注领域新，依托系统支撑和数据管理推动数据通、系统通和更多业务跨层级、跨部门、跨地区、跨系统融通和协同，实现“高效办成一件事”，深入推动政务服务提质增效。覆盖范围广，聚焦企业和个人全生命周期各阶段的实际办事需求，将涉及面广、办理量大、办理频率高、办理时间相对集中的多个单一政务服务事项整合成“一件事一次办”，适用不同应用场景、业务情形。可操作性强，坚持目标导向、问题导向，明确组织机构，界定统筹部门、牵头部门及配合部门，细分服务范围，完善“收件(受理)→一次分办→联动审批→一窗(端)出件”服务流程，为推动各行业各领域“一件事”标准构建了全面具体的指导框架。

(本报记者 张春柳 通讯员 秦珮羽 彭雯博)

我市启动“党建带群建，群团共建”“春风来启”季度主题活动

凝聚智慧力量 服务发展大局

本报讯 3月8日下午，启东市“党建带群建，群团共建”“春风来启”季度主题活动启动仪式暨“三八”国际妇女节115周年纪念活动在吾悦广场中庭举行。市委常委、组织部部长、统战部部长樊毅杰参加活动。

樊毅杰表示，过去一年，全市上下坚定“力拔头筹、多作贡献”的信心决心，全力以赴发展、保民生、守底线，拼出了可圈可点、厚重提气的“成绩单”。他希望，社会各界通力协作，把智慧和共识凝聚到推动启东经济社会高质量发展上来，汇聚起全域向海、全员向海的强大合力；群团组织担当作为，培育一批受益面广、针对性强的群团服务项目，努力打造让市委放心、为发展添彩、令群众满意的新时代群团组织；广大妇女接续奋斗，在经济建设、科技创新、乡村振兴、社会服务等领域大显身手、勇攀高峰，用智慧和汗水创造巾帼新业绩、贡献巾帼新力量。

活动现场发布2025年启东市“党建带群建 群团共建”“春风来启”季度主题活动方案，市妇联联合市商务局发布“芳菲计划”促销费实施方案，并为全市新一批三新领域妇联组织授牌。聚焦女性尤其是育龄妇女就业需求，场外同步举办“春风送岗 职等你来”妈妈岗专场招聘会。

活动还发放“芳菲礼赞”党建红色礼包；发布“海工木兰启碇，巾帼笃行扬帆”赋能计划和“相约心时代”青年交友活动2个公益项目。与会领导参观“江海物丰 巾帼好品”暖“新”集市。

(本报记者 高雅)

启东市人民政府与招商蛇口签署合作框架协议

城市发展注入新的强劲活力

本报讯 3月7日下午，启东市人民政府与招商蛇口签署合作框架协议，就资产盘活、项目开发等开展深入合作。启东市领导秦广荣、陈红飞，招商蛇口副总经理吕斌等参加活动。

据悉，招商蛇口是招商局集团旗下城市综合开发运营板块的旗舰企业，是中国领先的城市和园区综合开发运营服务商，深度参与城市建设与产业升级，在智慧城市、科技创新赋能、绿色低碳发展等领域积累了丰富的经验和突出优势。当前，随着长江经济带、长三角一体化发展等国家战略交汇叠加，江苏“1+3”重点功能区战略布局深入实施，上海大都市圈空间协同规划逐步落地，北沿江高铁加快建设，启东迎来了前所未有的黄金机遇期，站上了跨越发展的绝佳“风口”，已然成为投资兴业的热土、成就未来的沃土。

前期，招商蛇口已经深耕启东多年，双方结下了深厚的友谊。此次的新一轮合作，必将为启东城市发展注入新的强劲活力。双方将以此次签约为契机，继续秉持“互利互惠、共同发展”的愿景，共同推动启东首个第四代高品质住宅项目顺利落地、早结硕果。启东将一如既往当好金牌“店小二”，以“拿地即开工”等改革实效，为项目落地提供全流程服务保障。(本报记者 李天舒)

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神
打头阵 勇争先 走在前 作示范

加快科创主体提质、科创平台提效、科创生态提优——

打头阵，锻造经略海洋新引擎

本报记者 陈丽娣 黄欣美
张春柳 钱爱仁

春回大地，万象更新。东疆大地，处处呈现出以新质生产力推动高质量发展的万千气象。

“科技创新和产业创新，是发展新质生产力的基本路径”“抓科技创新，要着眼建设现代化产业体系，坚持教育、科技、人才一起抓，既多出科技成果，又把科技成果转化为实实在在的生产力”“抓产业创新，要牢牢实体经济这个根基，坚持推动传统产业改造升级和开辟战略性新兴产业、未来产业新赛道并重”“抓科技创新和产业创新融合，要搭建平台、健全体制机制，强化企业创新

主体地位，让创新链和产业链无缝对接”……3月5日，参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时，习近平总书记希望江苏在推动科技创新和产业创新融合上打头阵。

打头阵，就要拿出打头阵的精气神。启东广大干部群众认真学习领会总书记重要讲话精神，备受鼓舞，倍感振奋。大家表示，要高扬科技创新之帆，加快科创主体提质、科创平台提效、科创生态提优，以务实举措推动科技创新和产业创新融合发展，锻造经略海洋新引擎。市委常委、启东经济开发区党工委副书记郭建表示，启东经济开发区将深刻领会和准确把握习近平总书记在参加

江苏代表团审议时的重要讲话精神，锚定国家级经济技术开发区目标，切实扛起长江口产业创新绿色发展协同区北岸先行区建设的首位担当，强化科创要素集聚融合，重点推进创新载体建设、基金配套及高校科研院所协同创新。深化北大生科华东院、启东复旦医学创新研究院、南通大学启东海洋研究院等产学研平台建设。优化科技服务体系，加快高新技术企业培育步伐，落实企业研发激励政策，有效提升产业创新活力。围绕两大特色园区建设，全面提升载体承载力、资源吸附力和产业竞争力，打造特色战略性新兴产业集群。

“我们将深刻领会习近平总书记的重要讲话精神，撸起袖子加油干，为企业

(下转第3版)



百万煤电钢架初升

3月6日，大唐吕四港电厂公司2×100万千瓦扩建项目6号机组进行首根钢架吊装。

该项目是大唐集团公司在江苏省首个百万千瓦级煤电项目，也是江苏省“先立后改”清洁高效支撑性电源项目。项目位于电厂西南侧扩建端，在现有厂区内外建设2台100万千瓦高效清洁燃煤发电机组，同时根据自有光伏场区将多种能源汇集后，通过现有送出线路打捆外送并入电网，实现多能互补、耦合发电。目前5、6号机组已完成第一节钢架吊装。

通讯员 李宏伟摄